
Ata da 17ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Joanópolis, 
em 03 de agosto de 2004. 
  

Aos três dias do mês de agosto de 2004, às dezenove horas e cinquenta 
minutos, no Plenário “ XVII de Agosto”  da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à Rua Francisco Wohlers nº 170, neste Município, 
reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio), Domingos Lauriano Floriano (Domingão), 
Genyson Pereira Farias (Zoca), Marcos Maroni Escudeiro (Marcos 
Maroni), Maria Bernadete Cardoso Passos (Bernadete Passos), Maria 
Shirley Lemes da Silveira Melo (Maria Shirley), Mauro Aparecido Garcia 
Banhos (Mauro Garcia), Percival Aparecido de Oliveira (Percival) e as 
ausências dos Edis Ornélio Gonçalves de Oliveira (Nelo) e Vinicius Garcia 
da Costa (Vinicius Costa). Havendo número legal e sob a Presidência do 
Vereador Mauro Aparecido Garcia Banhos, secretariada pela Edil Maria 
Shirley Lemes da Silveira Melo, foi declarada aberta a Sessão. 
Inicialmente, o Edil Percival procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. Após, 
entra em discussão a Ata da 16ª Sessão Ordinária, realizada em 29 de 
junho último. Manifestou-se o Edil Zoca, questionando que descorda das 
palavras colocadas na ata, quando de sua manifestação em tema livre no 
momento em que falou sobre a exclusão do sobrenome Costa, o qual 
solicitou a escuta da gravação e a retificação de sua manifestação. O 
Senhor Presidente deferiu o pedido, dizendo que a retificação será 
constada nesta ata, ficando da seguinte maneira: “ ...argumentou sobre a 
exclusão do sobrenome Cardoso Costa, dizendo que isso foi uma 
fatalidade, mas que talvez isso tenha sido um esquecimento por parte do 
locutor e que, portanto, discorda do Edil Benedito Ignácio, quando disse 
que esse fato é uma conotação política” . Posta em votação, a referida 
Ata foi aprovada por nove votos a zero, consignada a ausência do Edil 
Vinicius Costa. O Senhor Presidente consignou a presença do Edil Nelo. 
 
EXPEDIENTE  
 



Comunicações Diversas. O Senhor Presidente comunicou que o balancete 
analítico de receitas e despesas da Câmara Municipal do mês de junho 
último se encontra a disposição dos Senhores Vereadores para análise e 
extração de cópias. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente 
o Ofício Gab. nº 279/04, em resposta ao Requerimento nº 13/04, de autoria 
do Edil Nelo. Entram em expediente, os Ofícios Gab. nº 280, 281 e 283/04, 
todos em resposta aos Requerimentos nº 15 a 17/04, todos de autoria do 
Edil Domingão. Entram em expediente os Ofícios Gab. nº 309 e 310/04, 
ambos solicitando prorrogação de prazo para resposta aos Requerimentos 
nº 19 e 20/04, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 318/04, encaminhando o balancete analítico de receitas e 
despesas da Prefeitura local, referente ao mês de junho último. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Domingão, solicitando nos termos do Art. 
118 §3º, pedido de dispensa da leitura do Projeto de Lei nº 11/2004 –
Poder Executivo. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi 
aprovado por nove votos a zero, consignada a ausência do Edil Vinicius 
Costa. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 11/2004 – Poder 
Executivo, que “ dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 
Orçamentária de 2005 e dá outras providências” . Entra em expediente e 
é lido o Projeto de Lei nº 12/2004 – Poder Executivo, que “ Autoriza o 
Chefe do Poder Executivo da Estância Turística de Joanópolis a vender, 
em Leilão Público, os bens que especifica e dá outras providências” . O 
Senhor Presidente encaminhou o referido projeto para a Comissão 
Permanente de Justiça e Redação. Entra em expediente e é lido o Projeto 
de Lei nº 13/2004 – Poder Executivo, que “ Cria a Imprensa Oficial do 
Município de Joanópolis e dá outras providências” . Manifestou-se o Edil 
Marcos Maroni, solicitando pedido de dispensa de pareceres ao referido 
projeto. Encaminhou votação favorável o Edil Benedito Ignácio. Posto em 
votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por nove votos a zero, 
consignada a ausência do Edil Vinicius Costa. O Senhor Presidente 
comunicou que o referido projeto irá para votação na próxima sessão. 
Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 14/2004 – Poder 
Executivo, que “ Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.229, de 01 de 
março de 2001” . Manifestou-se o Edil Marcos Maroni, solicitando pedido 
de dispensa de pareceres ao referido projeto. Posto em votação simbólica, 
o referido pedido foi aprovado por nove votos a zero, consignada a 



ausência do Edil Vinicius Costa. O Senhor Presidente comunicou que o 
referido projeto irá para ordem do dia desta sessão. Entram em expediente 
os Ofícios Gab. nº 340 e 341/04, em resposta aos Requerimentos nº 19 e 
20/04, ambos de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente e é 
lido o Ofício Gab. nº 344/04, encaminhando alteração do Projeto de Lei nº 
13/2004 – Poder Executivo. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, 
Percival, Marcos Maroni e Zoca. Expediente Externo. Entra em expediente 
o Comunicado do Ministério da Educação, informando liberação de 
recursos financeiros à Prefeitura Municipal. Entra em expediente o Ofício 
do Ministério da Saúde, informando liberação de recursos financeiros à 
Prefeitura Municipal. Entra em expediente o Ofício nº 145/04, do DER, em 
resposta a Moção de Protesto nº 46/2004, de autoria do Edil Ary do Toco. 
Entra em expediente o Ofício Circular nº 01/2004, do Conselho Regional 
de Medicina, comunicando a relação dos delegados da Cremesp 
responsável pela região. Entra em expediente o Comunicado do Fundo 
Nacional de Assistência Social, informando liberação de verbas à 
Prefeitura local. Entram em expediente os convites da Câmara Municipal 
de Bragança Paulista, para participar da Sessão Solene de entregas de 
Título de Cidadão Bragantino e Cartão de Prata. Manifestaram-se os Edis 
Benedito Ignácio, Zoca e Bernadete Passos. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Benedito Ignácio, solicitando autorização para a inscrição em tema 
livre. O Senhor Presidente indeferiu o pedido. Expediente do Poder 
Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 11/2004, de autoria do 
Edil Ary do Toco, que “ dá denominação de logradouros públicos que 
especifica” . Entra em expediente o Projeto de Lei nº 012/2004, de autoria 
do Edil Marcos Maroni, que “ Declara de Utilidade Pública a Associação 
Comercial, Industrial e Agropecuária do Município de Joanópolis” . 
Manifestou-se pela ordem o Edil Ary do Toco, solicitando que fosse feito 
um minuto de silêncio em memória do saudoso Dr. Marcelo, tendo o 
Senhor Presidente acatado o pedido. Entra em expediente a Moção de 
Condolências nº 66/04, de autoria do Edil Ary do Toco, em face do 
falecimento do Dr. Marcelo Eduardo Pinheiro. O Senhor Presidente 
informou que a referida moção já foi encaminhada aos familiares 
enlutados, mediante solicitação do autor. Entra em expediente a Moção de 
Congratulações nº 67/04, de autoria do Edil Percival, ao Senhor Reinaldo 
Negrini, em virtude de sua participação em campeonatos de Sinuca. Não 



houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida moção foi 
aprovada por nove votos a zero, consignada a ausência do Edil Vinicius 
Costa. Manifestou-se pela ordem a Edil Maria Shirley, solicitando a 
retificação da Moção de Congratulações de nº 68/04, de sua autoria. O 
Senhor Presidente deferiu o referido pedido. Entra em expediente a Moção 
de Congratulações nº 68/04, de autoria da Edil Maria Shirley, ao Secretário 
Municipal de Esportes, Senhor Ivan Padilha, na pessoa da qual estende 
seus cumprimentos a todos os Atletas participantes dos Jogos Regionais 
de Limeira, especialmente da categoria do Atletismo. Manifestou-se a 
autora. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por 
nove votos a zero, consignada a ausência do Edil Vinicius Costa. Entra em 
expediente a Moção de Congratulações nº 69/04, de autoria da Edil Maria 
Shirley, aos Senhores Dr. Djahy Tucci Júnior; Professor Thomazi de 
Aquino Souza; Dr. Euclides Benedito de Oliveira; Professor Valter 
Cassalho; Dr. Edmir José Abi Chedid e Madalena Silva Bigotto, em face de 
terem sido agraciados com os Títulos de Cidadãos Piracaense. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada 
por nove votos a zero, consignada a ausência do Edil Vinicius Costa. Entra 
em expediente a Indicação de nº 57/04, de autoria do Edil Ary do Toco, ao 
Prefeito e Secretário Municipal de Turismo, para que seja construído um 
parque ecológico no Mangue Seco. Entra em expediente a Indicação nº 
58/04, de autoria do Edil Percival, ao Presidente da Câmara, para que 
oriente os Vereadores desta Casa de Leis quando da apresentação dos 
projetos que venham a denominar as ruas do loteamento “ Solar da 
Mantiqueira” , devendo homenagear a flora silvestre. Entra em expediente 
a Indicação nº 59/04, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito 
Municipal, a necessidade de providenciar a instalação de lâmpadas de 
iluminação pública nos postes existentes na rua Francisco Sanches 
Fernando Filho. Entra em expediente a Indicação nº 60/01, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, para que seja providenciado o 
serviço de coleta de lixo na rua Francisco Sanches Fernando Filho. Entra 
em expediente a Indicação nº 61/04, de autoria do Edil Percival, à 
Telefônica, para que seja reativado o telefone público “ orelhão” , 
localizado no Bairro dos Cunhas. Entra em expediente a Indicação nº 
62/04, de autoria do Edil Percival, ao Prefeito Municipal, para que seja 
providenciada a colocação de luminárias na rede de iluminação pública do 



Conjunto Habitacional “ Maestro João Toledano Sanches” , da Rua 
Floriza Wohlers, da Rua Francisco Sanches Fernandes Filho e também do 
Bairro dos Nogueiras. Entra em expediente a Indicação nº 63/04, de 
autoria do Edil Mauro Garcia, para que seja providenciada uma lixeira para 
o Bairro dos Cunhas, solicitando ainda, a colocação em caráter 
emergencial de dois tambores para que os moradores do referido Bairro 
depositem o lixo. Entra em expediente a Indicação nº 64/04, de autoria do 
Edil Mauro Garcia, ao Prefeito municipal, para que seja providenciada mais 
uma Kombi para o transporte de alunos do Bairro dos Cunhas. Entra em 
expediente a Indicação nº 65/04, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao 
Prefeito Municipal, para que sejam providenciadas duas placas no Bairro 
dos Cunhas, com os dizeres “ PROIBIDO JOGAR LIXO, SUJEITO A 
MULTA” . Entra em expediente a Indicação nº 66/04, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Delegado de Polícia, Representantes das Coligações 
Partidárias e Presidentes dos Partidos Políticos de Joanópolis, para que os 
comícios eleitorais não sejam realizados na confluência da Praça Padre 
Domingos Segurado com a Rua Felisbina Bueno de Souza, escolhendo-se 
outro ponto da referida praça para a realização dos referidos eventos 
políticos. Entra em expediente a Indicação nº 67/04, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, para que seja providenciada a 
recuperação da pavimentação asfáltica da Rua Francisco Wohlers. Entra 
em expediente a Indicação nº 68/04, de autoria do Edil Benedito Ignácio, 
ao Prefeito e Secretário Municipal de Serviços e Obras, para que seja 
providenciada a recuperação da pavimentação e o serviço de limpeza da 
Rua Altamiro de Souza Bueno. Após leitura de todas as indicações, 
manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Marcos Maroni e Zoca. O 
Senhor Presidente informou que as referidas indicações já foram 
encaminhadas aos seus destinatários, conforme solicitação dos autores, 
exceto as de nº 57, 61, 62, 67 e 68 que ainda não foram enviadas. Tema 
Livre. Não houve. 
  
ORDEM DO DIA
 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando o adiamento 
das discussões do projeto de resolução nº 04/2004 e dos projetos de 
emenda a LOM nº 01 e 02, todos de sua autoria, pelo prazo de cinco dias. 



Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por nove votos 
a zero, consignada a ausência do Edil Vinicius Costa. Entra em pauta o 
Projeto de Lei nº 14/2004 – Poder Executivo, que “ Altera dispositivos da 
Lei Municipal nº 1.229, de 01 de março de 2001” . Entra em discussão 
única o referido projeto. Não houve manifestação. Encaminharam votação 
favorável os Edis Benedito Ignácio, Zoca e Marcos Maroni. Posto em 
votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por nove votos a zero, 
consignada a ausência do Edil Vinicius Costa. Entra em pauta o Projeto de 
Resolução nº 05/2004, de autoria da Edil Maria Shirley, que “ Altera a 
redação do art. 120. do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Joanópolis –  Resolução nº 12/2000 e revoga o seu § 1º” . Procederam-se 
as leituras dos pareceres favoráveis, oferecidos pela Mesa e pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e Mérito. Entra em 
discussão única o referido projeto. Manifestaram-se a autora e o Edil 
Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o referido projeto foi rejeitado 
por sete votos a três, consignado os votos favoráveis e vencidos dos Edis 
Ary do Toco, Zoca, Marcos Maroni, Bernadete Passos, Maria Shirley, 
Mauro Garcia e Percival, e a ausência do Edil Vinicius Costa. Declararam 
votos os Edis Maria Shirley e Benedito Ignácio. Entra em 2ª discussão o 
Projeto de Emenda a LOM nº 03/2004 – Poder Legislativo, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, que “ Altera a redação do art. 13 da Lei Orgânica do 
Município de Joanópolis, fixando em nove o número de vereadores da 
Câmara Municipal de Joanópolis” . Manifestou-se o autor. Entra em 1ª 
votação o referido projeto. Posto em votação nominal, o referido projeto foi 
aprovado por dez votos a zero, consignada a ausência do Edil Vinicius 
Costa. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 09/2004 – Poder Executivo, que 
“ autoriza o Poder Executivo Municipal a cobrar das companhias 
telefônicas que atuam em Joanópolis, pelo uso de espaços ocupados por 
postes, torres, linhas de transmissão e subestações de telefonia” . 
Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis oferecidos pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e 
Mérito. Entra em 1ª discussão o referido projeto. Manifestaram-se os Edis 
Benedito Ignácio, Marcos Maroni, Zoca e Mauro Garcia. Explicação 
Pessoal. Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos, convocou os Nobres Vereadores para a 



próxima Sessão Ordinária em dia e horário regimentais e, às 22h34min, 
declarou encerrada a Sessão. Nada mais.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

 
 
 


